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Ποιμαντική δραστηριότητα του Μητροπολίτη 
Πέτρας και Χερρονήσου για τον Σεπτέμβριο 
(ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πέτρας και Χερρονήσου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πέτρας και Χερρονήσου κ. 
Γεράσιμος στις αρχές του Σεπτεμβρίου πραγματοποίησε μια 
σειρά από ποιμαντικές επισκέψεις.

Ιερούργησε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Μεγάλης Παναγίας Νεαπόλεως τη 
Δευτέρα 1 Σεπτεμβρίου, για την έναρξη του Εκκλησιαστικού Έτους. Ο 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως, Αρχιμ. Τίτος Ταμπακακής, ανέγνωσε το 
Πατριαρχικό Μήνυμα για την εορτή της Ινδίκτου.
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Χοροστάτησε κατά τον Πανηγυρικό Εσπερινό που τελέστηκε στον Ιερό Ναό Αγίου 
Μάμα Ενορίας Κρούστα.



Παρέστη συμπροσευχόμενος εκ του Ιερού Βήματος κατά τη Θεία Λειτουργία που 
τελέστηκε στον Ιερό Ναό της του Θεού Σοφίας Νέων Κλαζομενών Ηρακλείου 
Κρήτης. Προ της Απολύσεως μετέσχε του τεσσαρακονθημέρου μνημοσύνου της 
μακαριστής Ελένης Μεϊμάρη, μητρός του Σεβ. Μητροπολίτου Σελευκείας κ. 
Θεοδώρου.

Την Κυριακή προ της Υψώσεως, 7 Σεπτεμβρίου, ιερούργησε στον Ιερό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μαλίων. Ομιλώντας προς το πυκνό εκκλησίασμα, 
σημείωσε: “Η Κυριακή αυτή μας προετοιμάζει για τις δύο μεγάλες εορτές του 
μήνα, το Γενέσιο της Υπεραγίας Θεοτόκου και της Παγκοσμίου Υψώσεως του 



Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού. Αύριο εορτάζουμε τη γιορτή της Παναγίας και οι 
ύμνοι από σήμερα μας προετοιμάζουν για αυτό το κομβικής σημασίας γεγονός στο 
σχέδιο της θείας Οικονομίας. Αυτή η μεγάλη θεομητορική εορτή αποτελεί την 
‘παγκόσμιο χαρά’ όπως τόνισαν τα τροπάρια. Και γιατί αυτό; Επειδή η Παναγία 
μας είναι εκείνη που έφερε τον Θεό στον κόσμο, έφερε δηλαδή την σωτηρία στον 
κόσμο, για αυτό χαιρόμαστε σε κάθε εορτή της, παίρνουμε ιδιαίτερη δύναμη και 
χαρά κάθε που προσκυνούμε το εικόνισμά της και της ζητούμε πρωτίστως πάντα 
τα προς σωτηρίαν αιτήματα και τις πρεσβείες της, οι οποίες είναι τόσο ισχυρές 
που μπορούν να αλλάξουν και την βούληση του Θεού.Παράλληλα όμως σήμερα 
είναι η Κυριακή προ της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού. Βλέπετε, η Εκκλησία 
πάντοτε πριν από κάθε μεγάλη δεσποτική και θεομητορική εορτή μας προετοιμάζει 
με προεόρτιους ύμνους και κατάλληλα αγιογραφικά αναγνώσματα. Αυτές τις 
ημέρες ακούστηκε σε μια συζήτηση η επιθυμία κάποιων ανθρώπων για το πώς θα 
επεκτείνουν την βιολογική τους ζωή μέχρι τα εκατό έτη. Αυτό που ακούσαμε 
σήμερα στην ευαγγελική περικοπή είναι ότι εκείνος ο οποίος πιστεύει στον 
σαρκωθέντα και αναστάντα Χριστό, δεν θα ζήσει εκατό και διακόσια χρόνια, αλλά 
θα ζήσει αιώνια. Και τι χρειάζεται να κάνουμε; Χρειάζεται να πιστέψουμε στη 
Σταύρωση και την Ανάσταση του Χριστου, γιατί από εκεί πηγάζει η δική μας 
εμπειρία και η δική μας ανάσταση και αφού πιστεύσουμε να βαπτισθούμε και να 
μείνουμε πιστοί σε αυτό”.



Το εσπέρας της Κυριακής 7 και το πρωί της Δευτέρας 8 Σεπτεμβρίου προεξήρχε 
της πανηγύρεως της ιστορικής και παλαιφάτου Ιεράς Πατριαρχικής και 
Σταυροπηγιακής Μονής Παναγίας Κεράς Καρδιωτίσσης Πεδιάδος, όπου 
συμμετείχαν χιλιάδες προσκυνητών στις Ιερές Ακολουθίες και τη Θεία Λειτουργία. 
Ομιλώντας για τη σημασία της θεομητορικής εορτής, τόνισε: “Κατά τον Άγιο 
Ανδρέα Κρήτης, τον μεγάλο ιεράρχη του νησιού μας, η σημερινή ημέρα είναι 
πρόξενος ευφροσύνης παγκόσμιας, επειδή αυτή την ημέρα γίνεται η είσοδος όλων 
των εορτών και είναι το προοίμιο του μυστηρίου του Χριστού. Η Παναγία μας έγινε 
το σκεύος της εκλογής, το σκεύος που προόρισε ο Θεός προαιωνίως να γίνει η 
πρόξενος της αναγεννήσεως και αναπλάσεως των πάντων, με την εν χρόνω 
ανερμήνευτο γέννηση του Αχρόνου και Προαιωνίου Θεού Λόγου”.

 







Την Πέμπτη11 Σεπτεμβρίου τέλεσε την Ακολουθία του Αγιασμού επί τη ενάρξει του 
νέου Σχολικού Έτους στο Δημοτικό Σχολείο Αγίου Γεωργίου, στο Γυμνάσιο 
Τζερμιάδων και στα συστεγαζόμενα Νηπιαγωγείο και Λύκειο Τζερμιάδων.





Το Σάββατο 13 Σεπτεμβρίου χοροστάτησε κατά τον Πανηγυρικό Εσπερινό που 
τελέστηκε στον Ιερό Ναό Τιμίου Σταυρού πόλεως Αγίου Νικολάου. Νωρίτερα έγινε 
υποδοχή αποτμήματος του Τιμίου Ξύλου που φυλάσσεται στην Ιερά Μονή 
Αγκαράθου, το οποίο προσεκόμισε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αρχιμ. 
Διονύσιος Χαριτάκης. Ομιλώντας για την εορτή, ανέφερε: “Κατά την ημέρα αυτή 
δεν εορτάζουμε απλά ιστορικά γεγονότα. Η εορτή αυτή θεσπίστηκε για να 
εορτάσουμε την εύρεση και ύψωση του Τιμίου Σταυρού το έτος 326 από την Αγία 
Ελένη. Δεν πρέπει να μείνουμε όμως μόνο σε αυτό. Εορτάζουμε την Ανάσταση του 
Κυρίου. Σταυρός και Ανάσταση είναι ένα! Για αυτό και ψάλλουμε ‘Ο Σταυρός σου 
Κύριε ζωή και Ανάστασις υπάρχει τω λαώ σου· και επ’ αυτώ πεποιθότες, σε τον 
αναστάντα Θεόν ημών υμνούμεν, ελέησον ημάς’”.

Την κυριώνυμο ημέρα ιερούργησε στον εορτάζοντα Ιερό Ναό Τιμίου Σταυρού 
Ποτάμων.

  



Το απόγευμα της Κυριακής 14 Σεπτεμβρίου χοροστάτησε κατά τον Πανηγυρικό 
Εσπερινό που τελέστηκε στον Ιερό Κοιμητηριακό Ναό Αγίου Νικήτα Βουλισμένης. 
Μετά το πέρας του Εσπερινού ακολούθησε λιτανεία της Εικόνος και του Ιερού 
Λειψάνου του Αγίου στους δρόμους του χωριού.




